

Меньшикова Анна Андреевна

аспирант

ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
Томский государственный университет»

г. Томск, Томская область

ПОЗИЦИЯ ДЕТЕРМИНИЗМА В АНАЛИТИЧЕСКОЙ ФИЛОСОФИИ ЯЗЫКА

Аннотация: в статье рассматриваются основания и практическое применение детерминистской методологии, обуславливающей возможность применения интерактивных методов и создания условных связей между объектами и системами. Автором приводится результат апробации указанного метода.

Ключевые слова: методология, детерминизм, индетерминизм, онтология, эпистемология, методология.

Субъекту познания и образования в настоящих условиях сложно обходиться без покровительства. В наиболее отчетливой, буквальной форме покровительство означает работу куратора, сформированную конструктивным путем форму детерминизма [1–6]. В практической деятельности покровительство наводит на некоторый мистический подтекст – уверенность в своей работе благодаря талисманам, действию ритуалов. Не следует отбирать у субъекта такую «игрушку». В наилучшей форме это означает возможность достижения гармонии с самим собой, психологического баланса личности в ее функциональном проявлении. В наилучшей форме покровительство реализует себя благодаря апелляции к нейтральной стороне – кафедре как структурной единице, при реализации научных проектов таким оплотом оказывается наука в ее абсолютизированной идеализированной форме. Поклонение христианским святым, также специализирующимся на сфере образования – Св. Екатерине, может сопровождаться духовным возрождением и приобщением к высокой культуре общества, пережившего период атеизма. Образ святого в культуре настраивает субъекта познания на определенный стереотип и форму жизни, всегда связанных с противостоянием

внутреннему врагу ради улучшения моральных качеств, выбору обособленности в целях обретения внутреннего стержня, который, в конечном итоге, позволит продуктивно исполнять свою работу, ориентироваться и избегать зависимостей, ошибок.

Встреча с внутренним (впрочем, как и «внешним») врагом оказывается неминуемой работой субъекта. В древнеегипетской мифологии продуктивным образом оказывается враг солнечного бога Апоп, как противопоставление рассудка «светлого» и затуманенного. Противостояние имеет символический характер и связано со многими архитипическими проявлениями вплоть до известного задания ученикам пятого класса средней школы написать сочинение на тему «Поединок ястреба и зайца». Плодотворность, исходя из понятий, оказывается сомнительной, поскольку соотношение образов и действия с явлением природы вполне примитивно. Продуктивность реализуется в тех условиях, когда начинаешь искать скрытые аллегорические смыслы, либо развивать придуманный сюжет в драматургическом плане.

Динамичная форма, реализуемая благодаря некоторым особенностям и тенденциям, позволяет решить многие вопросы без особенного напряжения. Поэтому рекомендуется разбавлять работу поощрительными вещами, делать ее нескучной, применять метафорические обороты. Благодаря такому подходу работа субъекта перестает быть невыносимо монотонной, исключает принцип и прием растягивания на дыбе и ощущения мук от процесса. Наподобие красот коралловых рифа рекомендуется использовать все возможности визуального изобразительного искусства, его проекцию в языке и сознании. Функционально такая система оказывается действенной, если открыть онтологию, исключая просто форму взаимосвязи. Таким отступлением является апелляция к эвристичности, нужны источники новых впечатлений, которые можно получить из реальности, либо от метафорических связей.

Созданная система, состоящая из множества участвующих аспектов, оказывается гораздо более жизнеспособной, чем упрощенные формы, связанные ограниченным числом функций.

Ассоциации с периодом надира и стагнации выражают готовность перенести условия реализации планов в скрытую сферу, неявную. В принципе такой подход также отражает способность припасти потенциал и его проявления на черный день. Знание, которым обладает субъект, не следует распылять понапрасну, тем более выравнивать и формализовать его в соответствии с стандартными конечными категориями. Период лактации, который можно отождествить с знаниями, составляющими интеллектуальный потенциал субъекта, выражают определенной настрой, готовность применить их в качестве подстраховки в кризисный момент.

Список литературы

1. Вероятность и ее приложения / Отв. ред. А.К. Ляху. – Кишинев: Штиинца, 1990. – 97 с.
2. Детерминизм и современная наука / Отв. ред. А.С. Кравец. – Воронеж: Изд-во Воронежского ун-та, 1987. – 172 с.
3. Гнеденко В. В. Курс теории вероятностей. – М.: Эдиториал УРСС, 2001. – 318 с.
4. Кравец А.С. Вероятность и системы. – Воронеж, 1970.
5. Купцов В.И. Детерминизм и вероятность. – М.: Изд-во полит. лит., 1976. – 256 с.
6. Лаплас. Опыт философской теории вероятностей. – М.: Типо-литография Т-ва И.Н. Кушнерев и К°, 1908. – 210 с.